
Как определяте българския пазар на HR услуги и как ваша-
та фирма се вписва в него?

Последните две години (тази включително) пазарът
бележи поне двуцифрен ръст, а ние отчетохме 125% ръст
на продажбите спрямо предходната година, както и удвоя-
ване на персонала. Мисля че, трендът ще се запази през
следващите 2-3 години и че ние сме много добре позицио-
нирани, за да заемем една от лидер-
ските позиции. На пазара навлязоха и много нови компании,
което е доста показателно за "размера на баницата". За-
сега има по-едно голямо парче за всеки. Склонен съм да мис-
ля, че ние сме партньори с колегите, отколкото конкурен-
ти. В тези сметки не слагам 40-50% (потенциално усвое-
ни) от 1.5 млрд. евро средства от еврофондове, предви-
дени за развитие на човешките ресурси. Те със сигурност
ще променят пазара.

Head Hunting и Executive Search - кой използва подобни услуги?
По принцип клиенти са ни по-големите международни

компании. Но местни компании се обръщат към нас и то-
ва е позитивен тренд. Почти всяка голяма фирма търси
подобни услуги, друг е въпросът, че по-малко от тях са го-
тови да потребят реалната им стойност. Не е дос-
татъчно да си "поръчаш от менюто", трябва да знаеш и
как да "ползваш приборите". Готвачът може да е добър,
сервитьорът бърз, но клиентът да не знае как се ядат

Набирането на персонал включва много пове-
че от поместване на обява за работа и събира-
не на кандидатури. Ако се отзоват неподходя-
щи кандидати, дори и най-ефективните проце-
дури по подбора няма да доведат до успех! 

Вече 30 години предлагаме на нашите клиен-
ти повече от "стандартна" консултантска ус-
луга в областта на човешките ресурси. Като
ваш партньор ние комбинираме интегриран и
иновативен подход, съобразен със спецификата
на вашата компания. 

С 30 офиса в 19 страни ние едновременно сме
първите, започнали работа в Източна Европа, и
лидери в региона. Широката мрежа и пълният
набор от консултантски услуги гарантират
бързо и икономично изпълнение на задачата на
16 езика! 

Предлагаме висококачествени и бързи реше-

ния, разработени според специфичните изисква-
ния на вашата компания. Това ви позволява да
постигнете устойчивост и да оптимизирате
бизнес процесите. 

УСКОРЕТЕ РАСТЕЖА НА ВАШИЯ БИЗНЕС
ЧРЕЗ РАЗВИТИЕ НА ПЕРСОНАЛА 

Посредством идентифициране и правилно
разгръщане на потенциала на служителите вие
повишавате екипното изпълнение, удовлетво-
реността от работата и чувството за при-
надлежност. По този начин вие ще преодоле-
ете успешно настоящите и бъдещите предиз-
викателства. 

ПОДХОДЯЩИ МЕРКИ
ЗА МАКСИМАЛИЗИРАНЕ НА УСПЕХА

Ние осигуряваме измерители, които са подхо-
дящи и адаптирани за вашата компания. Те се
съпътстват от точен анализ на настоящата
ситуация във вашата компания, предизвикател-
ствата, които срещате, и целите, които прес-
ледвате. Решенията, които заедно извличаме
като резултат, са дългосрочни и приложими към
вашата бизнес практика. 

СТРАТЕГИЯ ЗА ТЪРСЕНЕ, НАСОЧЕНА
КЪМ ПРИВЛИЧАНЕ НА ИДЕАЛНИТЕ КАНДИДАТИ 

В основата на достигането до подходящите
кандидати са детайлното определяне на про-
фила на изискванията, както и изборът на оп-
тимална стратегия за търсене. Ориентирани-
те към точната целева група обяви подчерта-
ват вашия професионализъм и са удачно сред-
ство за създаване на позитивно първо впечат-
ление за вашата компания. 
ВЪЗПОЛЗВАЙТЕ СЕ ОТ НАШАТА
ИНТЕРНАЦИОНАЛНА БАЗА ДАННИ

Богатият ни набор от налични кандидатури
позволява да открием кандидати, отговарящи
на вашите изисквания.

Ако имате ясна представа кои желаете да са
вашите нови служители, чрез нашата специал-
на услуга "Директно търсене" ние ще се свър-
жем с тях и ще ги информираме за свободните
позиции във вашата компания.

За кои клиенти работите на българския пазар и кои са
конкретните проекти, с които сте постигнали успех тук?

В началото имахме международни проекти в цяла Из-
точна Европа предимно в автомобилната и авиопромиш-
леността, но сега се фокусирахме върху Балканите. Рабо-
тим на българския пазар вече пета година с много успеш-
ни проекти във финансовите услуги, енергетиката, нед-
вижимите имоти, ITC, производството и др. 90% от кли-
ентите ни са сред от най-разпознатите работодателс-
ки брандове в света и региона. 

Планирате ли да предложите нови услуги?
Преди една година стартирахме дъщерната компания

Horizons, която прави подбор на кадри на средно и експе-
ртно ниво. Под този бранд развиваме и услуги, като тре-
нинг, организационна диагностика и HR консултации. Пла-
нираме да покрием целия ресор в областта, както и да
предложим нови за България услуги, които следват све-
товните тенденции в областта.

Вашите препоръки и съвети към българските компании?
Дефинирайте добре от какъв талант имате нужда и

вашите реалистични очаквания, вземайки предвид имиджа
и размера на компанията, спецификата на бранша, фирме-
ната култура, мисия, която "ще продавате". Не "наемай-
те консултант по подбор", а "търсете партньор". Не са-
мо му "плащайте", а го слушайте.

Добрата head-hunting услуга не е "рекламиране" на по-
зицията по телефона или "CV препращане", а включва
много повече консултиране и акцент върху привличане на
най-доброто, което може да се намери с наличните ре-
сурси. Бъдете бързи и гъвкави.

охлюви и накрая да ка-
же, че не му харесват.
Това, което казвам, е,
че реалният успех на
услугата зависи много и
от клиента - от него-
вите манталитет, его
и готовност да се раз-
вива.

Кое е специфичното в
услугите, които предла-
гате?

Хед-хънтинг е разговорният термин за директен под-
бор (direct search), executive search е описание на тази ме-
тодология, когато тя се използва за топ мениджмънт
персонал. За разлика от стандартния подход при подбор
на кадри (search and selection) откриването на талант е
проактивно действие. Обикновено откриваме успешните
мениджъри в конкурентни на нашия клиент компании, но
основното е, че ние ги търсим, а не те нас. Акцентът е
върху индиректната оценка на специалиста и върху про-
даването на самата позиция. Хед-хънтнатите кандида-
ти не "кандидатстват" за работа, а ние помагаме на на-
шите клиенти да имат достъп до качествен талант и
да "кандидатстват" за успешен работодател.

S p e c i a l  A d v e r t i s i n g  S e c t i o n
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JORDAN SHEPPARD BALKANS  е компания, специализираща изцяло в head-hunting, част от международната група
с централа в Манчестър, Великобритания. Софийският офис отговаря за Балканите, но действа офис и в
Букурещ. Предстои откриването на такива в Белград, Скопие, Атина и Истанбул.

HILL - повече от „стандартно“ консултиране

„Хил Интернешънъл България” ООД

ж.к. Гоце Делчев, бл. 53Е, вх.А, ап.1,

1404 София

Тел. +359 2 958 19 20

Факс +359 2 958 19 63

hill@hill.bg; www.hill.bg

JordanSheppard Balkans, София, ул. “Цанко Церковски” 63, тел. +359 2 963 12 48, www.jordansheppard.com


